

2019.0830 - Η πραγματική Ιστορία του παραδοσιακού καράτε στην Ελλάδα – Μέρος Πρώτο 1977 - 1994.

(Copyright © Ευθύμιος Περσιδής 1977-2019, Απαγορεύεται από το δίκαιο της Πνευματικής Ιδιοκτησίας η καθ' οιονδήποτε τρόπο παράνομη χρήση/ιδιοποίηση του παρόντος, με βαρύτερες αστικές και ποινικές κυρώσεις για τον παραβάτη.)

Η πραγματική ιστορία του παραδοσιακού καράτε στην Ελλάδα γράφηκε αποκλειστικά κατά την εξέλιξή του από τις σελίδες του περιοδικού «ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΤΖΟΥΝΤΟ-ΚΑΡΑΤΕ» από το Νοέμβριο του 1977 μέχρι τον Δεκέμβριο του 1994 (επί 17 χρόνια) και από το site www.karate.gr από το 2004 μέχρι σήμερα με αναδρομές και στο διάστημα από το 1995 μέχρι το 2004.

Και το περιοδικό και το site ήταν και είναι ιδιοκτησίες και δραστηριότητες του **Θύμιου Περσιδή**, γενικού γραμματέα, προέδρου και επίτιμου προέδρου της ΕΟΕΚ/ ΕΛΟΚ από την ίδρυσή της το 1986 μέχρι το 1994, γενικού γραμματέα της ΠΟΠΚ από την ίδρυσή της το 1995 μέχρι το 2001 και προέδρου της από το 2002 μέχρι το 2004 και τέλος προέδρου της ΠΟΠΚ από το 2007 μέχρι σήμερα.

Τα 97 τεύχη του ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ τα βλέπετε [με κλικ εδώ](#), ενώ στα επόμενα pdf **έχουμε απομονώσει (για πρώτη φορά) από όλα αυτά τα τεύχη του ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ μόνο τα θέματα που αφορούν στο παραδοσιακό καράτε** και ενδιαφέρουν όλους τους καρατέκα, παλαιούς και νέους. Τα θέματα αυτά τα έχουμε χωρίσει σε «τέσσερεις εποχές»:

Α – [ΔΥΝΑΜΙΚΟ Νο 1-34 \(ΝΟΕ'77 έως ΙΑΝ'81\)](#) από την έκδοση του ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ μέχρι την ίδρυση της πρώτης συλλογικής Αστικής Εταιρείας ΣΟΤΟΚΑΝ Καράτε.

Εκείνα τα χρόνια οι σχολές καράτε δεν είχαν γίνει ακόμα σύλλογοι, ενώ ήταν αναπτυσσόμενα κυρίως τα δύο παραδοσιακά σιλ Στότοκαν και Γουάντο-ρίου. Βεβαίως, όπως πάντα, υπήρχαν και σχολές μαϊμού-καράτε χωρίς σημασία και ενδιαφέρον.

Το 1980 οι σχολές Στότοκαν καράτε αποφάσισαν και ίδρυσαν την Ελληνική Εταιρεία Στότοκαν Καράτε (ΕΕΣΚ), με πρόεδρο τον Ανδρέα Εμμανουήλ και γραμματέα τον Θύμιο Περσιδή, για να παίρνουν μέρος στους παγκόσμιους και ευρωπαϊκούς αγώνες της ΙΑΚΦ (International Amateur Karate Federation), της οποίας και έγινε μέλος η (ΕΕΣΚ), με έδρα στην Αμερική και πρόεδρο τον θρύλο του καράτε Χιντετάκα Νισιγιάμα και η οποία έκανε παραδοσιακό καράτε των παραδοσιακών σιλ,

Τα μέλη της ΕΕΣΚ έκαναν προφανώς παραδοσιακό καράτε (τότε μόνο Στότοκαν) και το 1983 η ΕΕΣΚ είχε πάρει μέρος στους Παγκόσμιους της ΙΑΚΦ στο Κάιρο της Αιγύπτου.

Β – [ΔΥΝΑΜΙΚΟ 35-60 \(ΦΕΒ'81 έως ΙΟΥΝ'84\)](#) μετά την ίδρυση της ως άνω εταιρείας.

Γ – [ΔΥΝΑΜΙΚΟ 61-78 \(ΙΟΥΛ'84 έως ΙΑΝ'88\)](#) μετά την ίδρυση της ως άνω εταιρείας μέχρι και μετά την ίδρυση της ΕΟΕΚ/ΕΛΟΚ στο **τεύχος Νο 71**.

[Το 1986 ιδρύθηκε η ΕΟΕΚ](#) (Ελληνική Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού Καράτε) με σκοπό να γίνει μέλος της παγκόσμιας ΙΑΚΦ (παραδοσιακού καράτε), όπως αποδεικνύεται και από την ονομασία που της δόθηκε με τον όρο «Ερασιτεχνικού» = «Amateur». Αλλά λόγω προβλημάτων η ΙΑΚΦ σταμάτησε τις δραστηριότητές της για το 1986 και επειδή η ΕΟΕΚ ήθελε να

αναγνωριστεί από τη ΓΓΑ, γράφηκε μέλος της άλλης παγκόσμιας ομοσπονδίας, της WUKO (World Union of Karate Organizations), η οποία έκανε ... κάθε καρυδιάς στίλ καράτε!

Η επιλογή αυτή της ΕΟΕΚ την απέκοψε για πάντα από το παραδοσιακό καράτε και τα στίλ του!

Αλλά το 1987 η IAKF επανεμφανίστηκε υπό το νέο της όνομα ΙΤΚΦ (International Traditional Karate Federation), προφανώς για να τονίσει με το ίδιο της το όνομα την τεράστια διαφορά της από την WUKO και πάντα με τον ίδιο προσανατολισμό και δικαιώματα.

Η μάχη των δύο παγκόσμιων ομοσπονδιών γινόταν για την αναγνώριση της μιας εκ των δύο από την ΔΟΕ (Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή).

Το 1987 ιδρύθηκε στην Ελλάδα και η ΕΟΠΚ (Ελληνική Ομοσπονδία Παραδοσιακού Καράτε), με πρόεδρο τον Γιώργο Παναγιωτίδη και γραμματέα τον Σωτήρη Τζανάκο, ως **μέλος της ΙΤΚΦ του παραδοσιακού καράτε**. Η ΕΟΠΚ έφερε πολλές φορές τον Χιντετάκα Νισιγιάμα στην Ελλάδα για σεμινάρια καθώς και τους Σέρβους αδελφούς Βλάντιμιρ και Ίλια Γιόγκα, οι οποίοι δίδασκαν για μεγάλα διαστήματα στο γυμναστήριο του Γιώργου Παναγιωτίδη.

Δ – ΔΥΝΑΜΙΚΟ 79-85 (ΜΑΪ'88 έως ΙΟΥΝ'90) κατά την λειτουργία της ΕΟΕΚ/ ΕΛΟΚ.

Τον Φεβρουάριο του 1990 αναγνωρίστηκε η ΕΟΕΚ, με πρόεδρο τον Τάκη Μακρή και γραμματέα τον Θύμιο Περισίδη, από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, ενώ είχαν κάνει αιτήσεις αναγνώρισης και η ΕΟΠΚ του Παναγιωτίδη και η ομοσπονδία του Βασίλη Ζαχόπουλου.

Η ΕΟΕΚ είχε υποβάλει τον φάκελό της το 1986 ως μέλος της παγκόσμιας WUKO, επειδή τότε η IAKF είχε αναστείλει τη λειτουργία της, πράγμα που **αποδεικνύει απράνταχτα** ότι η ΕΟΕΚ είχε αποκηρύξει το παραδοσιακό καράτε της IAKF και τα στίλ του και είχε ενστερνιστεί το «μπάχαλο-καράτε» της WUKO.

Το 1990 η ΕΟΠΚ αποφασίζει ότι δεν μπορεί να ανεχθεί πλέον την υποχρεωτική επιβολή των αδελφών Γιόγκα από την ΙΤΚΦ στην ΕΟΠΚ. Ο Γιώργος Παναγιωτίδης διακόπτει τις σχέσεις του με την ΙΤΚΦ και εγγράφει την ΕΟΠΚ στην ιδιωτική ομοσπονδία παραδοσιακού καράτε SKIF (Shotokan Karate International Federation) του επίσης θρύλου του καράτε Χιροκάζου Καναζάβα.

Έτσι η επαφή με την ΙΤΚΦ μένει «ανοιχτή» και ένας αθλητής τότε της ΕΟΠΚ, ο Παναγιώτης Δρακόπουλος αποφασίζει να την συνεχίσει!

Ε – ΔΥΝΑΜΙΚΟ 86-91 (ΔΕΚ'90 έως ΔΕΚ'93) κατά την λειτουργία της ΕΟΕΚ/ ΕΛΟΚ.

Τα έτη 1985 έως 1993 οι δύο παγκόσμιες ομοσπονδίες, ΙΤΚΦ και WUKO υποβάλουν αιτήσεις στην ΔΟΕ για αναγνώριση για το άθλημα του καράτε. Η ΔΟΕ ρωτάει τι καράτε κάνει η καθεμιά για να εξετάσει αν είναι το ίδιο άθλημα ή όχι. Η ΙΤΚΦ απαντάει «παραδοσιακό καράτε» και εννοεί το καράτε «των παραδοσιακών στίλ της Ιαπωνίας», ενώ η WUKO απαντάει «όλα τα άλλα καράτε»! Τότε η ΔΟΕ, **με απόφαση της Ολομέλειάς της**, συντάσσει ένα σχέδιο καταστατικού, που να τις ενώνει σε μία «συνομοσπονδία» με το όνομα WKF (World Karate Federation) και τους λέει «βρείτε τα»!

Τα επόμενα χρόνια η WUKO επιδίδεται σε ένα σιχαμερό σχέδιο διαστρέβλωσης της πραγματικότητας: αλλάζει μονομερώς το όνομά της σε WKF και εξαπατά συνεχώς τις ΙΤΚΦ και

ΔΟΕ. Το αποτέλεσμα ήταν το 1999 να καταφέρει (πώς άραγε!) τον τότε πρόεδρο της ΔΟΕ Χουάν Αντόνιο Σάμαρανκ να της δώσει την προσωπική του αναγνώριση παρά τις αποφάσεις της Ολομέλειας της ΔΟΕ! Από τότε η WUKO/WKF έχει την αναγνώριση της ΔΟΕ ως η παγκόσμια ομοσπονδία του καράτε.

Z – [ΔΥΝΑΜΙΚΟ 92-95 \(ΙΑΝ'94 έως ΜΑΪ'94\)](#) κατά την λειτουργία της ΕΟΕΚ/ ΕΛΟΚ μέχρι την υποταγή της στον Γιώργο Γερόλυμπο.

H – [ΔΥΝΑΜΙΚΟ 96-97 \(ΟΚΤ'94 έως ΝΟΕ'94\)](#) μετά την υποταγή της ΕΛΟΚ στον Γιώργο Γερόλυμπο τον Ιούνιο του 1994.

Κατά τη διάρκεια των 1994-1996 ο Γερόλυμπος «καθάρισε» την ΕΟΕΚ από όσους δεν συμφωνούσαν με τις παρανομίες του **με πρώτο τον Θύμιο Περσίδη δίνοντας επίσης εντολή σε όλους τους συλλόγους της ΕΟΕΚ να μην συνεργάζονται πλέον με το ΔΥΝΑΜΙΚΟ. Και όλοι ανεξαιρέτως τον ακολούθησαν σε μια έκρηξη απεριόριστης αχαριστίας!**

Και έτσι όλοι όσους το ΔΥΝΑΜΙΚΟ έβγαζε από τα υπόγεια και τους έφερνε στη δημοσιότητα συμμετείχαν ενσυνείδητα στην εξόντωση του ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ενώ ο Θύμιος Περσίδης εκδιώχθηκε από την ΕΟΕΚ/ΕΛΟΚ και με τέσσερις αγωγές μάλιστα εις βάρος του (σε όλες κηρύχθηκε αθώος!) για όσες αλήθειες έγραφε στο ΔΥΝΑΜΙΚΟ!

Από το 1990, όμως, την επαφή με την ΙΤΚF την κράτησε ο Παναγιώτης Δρακόπουλος και στο τέλος του 1994 οργανώνει με 5-6 συλλόγους την ομοσπονδία ΠΟΠΚ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Παραδοσιακού Καράτε) μέλους της ΙΤΚF, παραδοσιακού καράτε. Η ΠΟΠΚ εγγράφεται στο Βιβλίο Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών την 30-1-1995 και εναρμονίζει το καταστατικό της με τον νέο αθλητικό νόμο το 1999!

Συνεπώς, η ΠΟΠΚ μένει να είναι η μόνη νόμιμη ομοσπονδία παραδοσιακού καράτε στην Ελλάδα!

Θύμιος Περσίδης
Πρόεδρος ΠΟΠΚ

Αν θέλετε να τυπώσετε σε Α3 την ιστορική αυτή συλλογή, που είναι προφανώς απαραίτητη για κάθε γυμναστήριο καράτε, συμβουλευθείτε ένα οργανωμένο γραφείο φωτοαντιγράφων. Ετοιμάζεται και θα ακολουθήσει η Ιστορία του παραδοσιακού καράτε στην Ελλάδα, όπως γράφηκε κατά την εξέλιξή της στο site www.karate.gr από το 1995 μέχρι σήμερα.